

## ЛЕТОПИСЬ ДЮСШ



*П. Суняйкин с воспитанниками первого набора бадминтонистов (из фотоальбома семьи Суняйкиных).*

Лисаковской ДЮСШ (2012 год) исполняется 40 лет. За это время было многое преодолено и достигнуто. И обо всем этом в «Летописи ДЮСШ» решили рассказать старожилы школы. На протяжении долгих месяцев Владимир Федорович Артемьев, Андрей Викторович Борзов, Валентина Григорьевна Петрова по крупинкам собирали воспоминания всех тех людей, чья жизнь была связана с ДЮСШ, - фотографии, факты, рассказы. В этом труде им помогали коллектив первых тренеров учебного заведения, бывшие их воспитанники, дети тренеров. Особое спасибо составители летописи говорят Е. Дорошенко, Е. Короболоиной, Е. Нестерову, Л. Окуневой, И. Суняйкину, М. И. Чернышеву, В. А. Борзову, В. В. Ткаченко, В. Ф. Илинзеру, В. Курилину, Д. Н. Денисову, Ю. Н. Редреву, В. С. Толмачеву, С. Жеряковой.

Сама летопись, как и история ДЮСШ, богата событиями и именами, а потому объемна.

Лисаковская детско-юношеская спортивная школа (ДЮСШ) была открыта летом 1972 года по инициативе заведующего го-

родским отделом образования Алексея Васильевича Диянова и председателя городского спорткомитета Виктора Андреевича Борзова. Этому событию предшествовали многие согласования - разрешения от областного отдела образования, от городского исполнительного и представительного органов.

Приказом по городскому отделу образования первым директором спортивной школы был назначен Петр Ильич Суняйкин. Человек неординарный, думающий, смотрящий вперед на несколько шагов. Он решал главную задачу для школы на тот период - укомплектование тренерскими кадрами, поиск мест для проведения тренировок, приобретение спортивного инвентаря.

В 1972-1973 учебном году начали работать отделение легкой атлетики (тренер А. Калашников и тренеры-совместители В. Борзов и мастер спорта СССР по легкой атлетике М. Чернышев), отделение баскетбола (тренеры супруги Славские), отделение конькобежного и велоспорта (тренер А. Куриленко, он же выполнял обязанности завуча), отделение лыжных гонок (тренер Ю. Редрев и тренер-совместитель В. Толмачев), отделение бадминтона (тренер П. Суняйкин).

Своего спортивного зала школа не имела, поэтому большая часть спортсменов зимой занималась в школах. Бадминтонисты тренировались в спортивном зале первого микрорайона, принадлежавшем в то время Лисаковскому ГОКу. Легкоатлеты проводили свои тренировки и соревнования на стадионе в первом микрорайоне с земляными беговыми дорожками, секторами для прыжков и метаний. Лыжники оборудовали базу в подвальном помещении в первом доме первого микрорайона. Конькобежцы-велогонщики базировались в доме №12. Кабинет директора (он же тренерская) размером в шесть квадратных метров находился в правом крыле средней школы №2 рядом с кабинетом заведующего горОНО, бухгалтерией и методкабинетом.

Несмотря на непростые условия для тренировочных занятий, особенно в зимнее время, детей и подростков в группах было много. В 70-х годах спортивно-массовая работа в средних школах была на подъеме, учителя физической культуры были заинтересо-

ваны, чтобы способные и крепкие девушки и юноши занимались в спортивной школе и добивались высоких спортивных результатов.

Первые годы становления спортивной школы ознаменовались успехами и достижениями спортсменов и команд отделения бадминтона в республиканских и всесоюзных соревнованиях, и здесь необходимо отметить, что коллектив бадминтонистов складывался еще до образования ДЮСШ. Своих первых учеников тренер Петр Ильич Суняйкин обучал премудростям бадминтона, работая в коллективе физической культуры треста «Лисаковскрудстрой», поэтому, когда настала пора в 1972-1973 годах представлять спортивную школу на областных и республиканских соревнованиях, костяк команды, причем, в нескольких возрастных группах, был готов.

Вот немногие из них: Вера Позднякова, Люда Сусло, Света Одинцова, Наташа Быкова, Валера Сусло, Витя Неделько, Саша Завалин. Тогда это были младшие школьники, а сейчас это взрослые, семейные люди. Некоторые из них живут и работают в нашем городе.

